CAPITULO

6

Reglas de derivacion

6.4 Derivadas infinitas

Puede ocurrir que una funcién f no tenga derivada en un punto xy, pero que se cumpla alguno de
los siguientes casos:

o f(xg) = +oo.

y
y = f(x)

fx) |F———1 A x, f(X)]

!

| im L&) = f(x0) _
f(xo) - 7 [x0, f(%co)] s x—x0 oo

| - -0

| | .

Cuando tomamos x mds cercano a xy, la recta secante que une los puntos [xo. f(x0)] y [x, f(x)]
se aproxima a la recta vertical que pasa por [xo. f(xo)] en el sentido sefialado.
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2 Calculo Diferencial e Integral I

e Obien f'(xf) = —oo.

S(xo) f*fx

m SO =So)

[x0, f(x0)] e — X0

Xﬁxo

S&x) |F———1 i [x, f(x)]
A

! | y=f(x

\

| |

\ \ x

X0 X
e Obien f'(x5) = +o0.
y
"~
f&xo) p-—————————— [x0, f(x0)]
y=/s(x)
‘ [
; } lim ) = fxo) = +o0
| | X—>Xq X — X0
\ \
| | X
X X0
e Obien f'(x5) = —o0.
y

” JS(x) = fxo) _
m — =—&0

x—)xa X — X0

[x0, f(x0)]
y= ()

Fx)

S(xo0)

Si ocurre al menos uno de esos cuatro casos, diremos que la gréfica de f tiene tangente vertical en
X0-



6.4 Derivadas infinitas

Ejemplo 6.4.1 Determinar g'(—1")y g'(—17) para g(x) = V1 — x2.
\

h—0t h

(para este caso vemos que i = | 1| = ~/h2, pues h > 0)

 JT=(E1h? . =R =2
= lim = lim ———— - =
h—0+ | h | h—0+  h?2 h—0+ h?

2
= lim 4/ —-1=4+00.
h—0t

Calculamos también

g(l+h)—g(l)
. =

£ = Jim
(ahora tenemos que & = — | i | = —+/h2, pues h < 0)

1=+ h)? . —2h — h? . —2h — h?
= lim = lim ————— — — "

h—0— — | h | h—0~ —h2 h—>0— h?
=—lim {/———-1=—o0.
h—0—
Porlo tantoen x = —1yenx = 1lacurvay = +/1 — x?2 tiene tangente vertical.

y

y=+1-x2

[Tangente vertical K Tangente vertical
x
— T [ 1

1
Ejemplo 6.4.2 Obtener f'(07)y f'(07) para f(x) = Ix = x3.

\
3
h—0% h h—0% h h—0% h—0% hg

Por lo tanto, en x = 0 la curva y = J/x tiene tangente vertical.
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y=3x
Tangente vertical —_
[
2
Ejemplo 6.4.3 Calcular f'(07) y f'(07) para f(x) = x3.
v 2
— h)—0 3 1
£/(07) = lim fO+h = 0 = lim S =0 = lim — = lim — = +o0.
h—0+ h h—0+ h h—o+ h h—0+ h3
De igual manera:
1
h—0— h3
2
Por lo tanto, en x = 0 la curva y = x3 tiene tangente vertical.
y
2
y=x3
Tangente vertical —
[
Ejemplo 6.4.4 Determinar f'(07)y f'(07) para f(x) = | I/x|.
v
— ‘ «B/f_l‘ h 1
f£/(07) = lim fO+h - /0 = lim — = lim £ lim — = +o0
h—0t h h—ot h h—>ot h h—ot h3
De igual manera
3
e —so VA
f(07) = lim = lim ~—— = lim —— lim — = —o0
h—0— h h—0— h h—>0— h  h—o0- h3
Por lo tanto, en x = 0la curva y = | J/x | tiene tangente vertical.

4



6.4 Derivadas infinitas

y=| x|

Tangente vertical —

Ejercicios 6.4.1 Soluciones en la pdgina 6

Para las siguientes funciones, encontrar dénde la derivada se hace infinita y
determinar si es +00 o bien — oo.

) =Vx—4.

L g()y=13°.
()= -2 +1.
w=(1—u)?3+1.

Ly =1++3-2x.

—_
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6 Célculo Diferencial e Integral I

Ejercicios 6.4.1 Derivadas infinitas, pigina 5

1. f/(4%) = +oo. 4. w'(17) = —o0;
2. 2/(07) = 400 & g'(07) = +o0. w'(17) = +o0.
3. ¢/(27) = —ox;

¢'(2%) = +oo. 5. 9'37) = —co.



